

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K
 Vidéken: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K
 Éves szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K



Feladvány szerkesztő és leltartalmazó:

HAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az olaszok élesen támadják Romániát az erdélyi magyarság elnyomtatása miatt.

Világbotrány lett a Voitoianu-ügy. — Duca román külügyminiszter és a megszervezett kivándorlási ügynökség. — A Besszarábiára vonatkozó párisi határozat Oroszország előtt semmit sem jelent.

Ujabb viharfelhő Románia és Oroszország között.

Róma, febr. 24.

A római sajtó teljesen tisztában van Románia zülött viszonyaival s amint ezt már méltó leckében részeltette a római kormány és parlament, úgy most megszólaltatja a római sajtó az erdélyi magyarság irányában elkövetett újabb világraszóló botránnyok sorozatát. — Az „Epoca“ legutóbb azokkal a súlyos vádakkal foglalkozik, amelyek szerint

a román kormány továbbra is folytatja a békeszerződések határozmányainak kijátszását a nemzeti kisebbségekre vonatkozólag és a brutális balkáni elnyomással szemben követelik a Népszövetség beleavatkozását.

A tekintélyes római külpolitikai orgánus szóvateszi e helyütt a Voitoianu botránnyát, amelynek leleplezése teljes aljasságában mutatta meg, hogy mire képesek egyes bukaresti „államférfiak“, ha üzleti érdekeikről van szó. Tudvalevő, hogy egy egész banda foglalkozott magyar kivándorlók kiszállításával, de oly módon, az valóságos emberkereskedelemszámba ment. A banda feje a remégiben volt hadügyminiszter: Voitoianu volt s habár a kormány kénytelen volt letartóztatni, utólagosan kiváló bukaresti hazafinak deklarálta a román külügyminiszter, mert „csak“ magyarokat szállított és mert csak azok részére gyártott hamis utleveleket.

A római lap felkiált: „Cseh és román urak, a békeszerződések védik a kisebbségeket! A dunamelléki és a Balkánhoz kötött kisebbségek helyzete nemzetiségük védelmében mind inkább fájdalmasabbá, aggodalmasabbá válik. Természetesen azt csak egy emelkedettebb szellemű politika enyhíthetné. Sajnos azonban az uralomra jutott kis imperialista-államok olyan elnyomó politikát folytatnak, minőt nagy államok nem tennének. A lap azzal fejezi be vezetőcikkét, hogy eddig, úgy látszik, a magyar kormány hallgatott, meglátjuk, mit fog ezután cselekedni.

A római lapokban újra megkezdődött az orosz-román vita Besszará-

bia kérdéséről. Ujabbban rendkívül éles támadást intéz a „Giornale d'Italia“-ban a román kormány ellen. Ismét kijelenti, hogy

a Besszarábiára vonatkozó párisi határozat Oroszország előtt semmit sem jelent.

Abelyett, — úgy mond — hogy Románia kétségbeesetten keresi egyes államok hozzájárulását Besszarábia foglalásához, fő lesz, ha igazolja magát magának a besszarábiai la-

kosságnak az állásfoglalásával. Ha biztos a besszarábiai lakosság magatartása felől, amint állítja Románia, rendeljen el népszavazást. Ugyancsak a Giornale d'Italia-ban válaszolt a római orosz követ nyilatkozatára Lohovary, római román követ, amelyben nagyon gyöngye érveket sorakoztat fel s meg sem kísérel a maga részéről is hangoztatni a népszavazást.

E viharjelek Oroszország és Románia között ujabbban azért történnek, mert

Románia ismételen megkísérelti Olaszország és Japán függőben maradt hozzájárulását a besszarábiai foglaláshoz.

Az olasz félhivatalos sajtó magatartása folytán azonban Olaszország hozzájárulása teljesen kizártnak tekinthető, míg Japán tudvalevően olyan megegyezést kötött Oroszországgal, amely bizonyára felér Románia egész — jövőjével.

A nemzetgyűlés szünete.

A választói javaslat előkészítése.

A nemzetgyűlés hoinap tovább tárgyalja a kultusztárca költségvetését. Ezután már csak a honvédelmi és pénzügyi tárca van hátra. A megajánlási javaslatra körülbelül 10 napot szánnak. Azért ennyit, mert az appropriáció több fontos rendelkezést tartalmaz, így többek között a tőzsdeadó és a társulati adó leszállítását is. Az aranymérlegről így nem esik szó, minthogy ez a kérdés egyelőre lényegesen vesztett időszerűségéből. Ez a magyarázata annak is,

hogy Bud pénzügyminiszternél tegnapra tervezett értekezlet is elmaradt. Általában a pénzügyi kormányzat körében amellet vannak, hogy az aranymérleg kérdését nem lehet évközben, hanem majd csak az év végén rendezni és akkor is előreláthatólag csupán fakultatív rendelkezésről lehet sz. Az appropriáció letergyalása után néhány hét szünete lesz a Háznak, hogy a képviselők részt vehessenek a választójogi bizottság tárgyalásán.

Képviselők politikai sztrájkja

Elégedetlenség a passzív képviselők kerületében.

Az ellenzéknek a végleges passzivitással való fenyegetőzése politikai körökben nem keltett nagyobb hatást, csupán az a kérdés vetődött fel, hogy joguk van-e az ellenzéki Hókba tömörült képviselőknek intézményesé tenni a politikai sztrájkot.

A passzivitás egyébként, eddig mint köztudomású, valóban a házelnök lojális magatartása következtében nem került az ellenzéknek anyagi áldozatba. Az üésekről való távolmaradás további meghosszabbítását azonban nem fogja igazolni a házelnök, akinek tudvalevőleg diszkrecionális jga az igazolás elfogadása vagy visszautasítása. Fontolóra kell venni, hogy hozzájárulhat-e ennek a céltalan ellenzéki obstrukciónak ilyen kiszélesítéséhez a jövő-

ben is. Még figyelemreméltóbb azonban a passzív képviselők kerületében mind süűbben és nagyobb mértékben fellépő elégedetlenség. Általánossá ett az a követelés, hogy a passzív képviselők, ha nem árcgatják a parlamentet a törvényhozó munka végzéséről mondjanak le.

Milyen idő várható.

Hazánkban a hideg légáramlat csak a nyugati részeken volt érezhető. A hőmérséklet már itt is emelkedőben van. Kisebbségek lecsapódások inkább csak a nyugati részeken vannak.

Időjóslat: Jobbára felhős idő, helyenként kevés esővel.

Legjobb, legelőszőbb béké-
 bellé mindössze néhány nap: Sphébrál

Az iparosok arcképes igazolványa.

A pénzügyminiszter rendeletileg intézkedett, hogy a forgalmi adó levonása szempontjából az iparosok arcképes igazolványokkal láttassanak el.

Ez az intéz kedés azért vált szükségessé, hogy a vására járó iparosokat ne terheljék meg forgalmiadóval.

mert lakhelyükön általános-
 szegben már egyszer ugyanis le-
 rójják a forgalmiadót.

Sopronban nagy havazás volt.

Sopron, febr. 24. Sopronban és környékén vasárnap 14 óráig tartó havazás vlt. A közeli Brenberg bányavidéken 17—20 centiméteres a hó. Két brenbergi asszony az áldott állapotban lévő Reichstaedter Vencelné és a 65 éves özvegy Irnich Józsefné áldozatul estek a hóesésnek. Az Auszirához esatolt Raecce-ből igyekeztek haza, de a hó vihar utól érte őket. Kétségbeesett sietséggel igyekeztek az uton és végül a fáradtságól összeestek. A banyaorvos megállapítása szerint mind a két asszonyt szívvelhűdés ölte meg.

Műsoros délután a „Tanítók“ Háza javára.

A debreceni Tanítótöstudulek március hó 12-én, d. u. 5 órai kezdettel, a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza“ javára az Arany bika díszteremben műsoros délutánt rendeznek. A gazdag műsor a következő: 1. Nagy az Ur... Meisner I. Éneklő a Ref Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével.

- Megnyitó beszédet mond: Rákos István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke.
- Szavál. Ráthonyi Lajos.
- Mendelsohn Trió. Hegedű. Piribauer Ferenc, zongora; Balczér Györgyné, gordonka; Mándy Bertalan.
- A tanító hivatása címen előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, a ref. Tanítók Orsz. Egyesületének választmányi tagja.
- Énekel: Varga Lajos
- Rektor Kovács Pál. Elbeszélés. Irtó és felolvassa: ifj. Jámhor Lajos.
- Grieg-Schubert és Dostál. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balczér Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan.
- Magánjelenet. Varga Béla.
- Irredenta dalok. p. Molnár K. és Erdélyi I. Éneklő: a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével. Pályóly 120.000 K. I. r. hely 20.000 K. II. r. hely 15.000 K. III. r. hely 10.000 K.

Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hírlapilag nyugtázzunk. Jegyek válthatók az igazgatónál.

Protestáns irodalmi délután

Szombaton lesz a kollégium dísztermében.

A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének előadásokat rendező szakosztálya február hó 28-án, este fél 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében protestáns irodalmi délutánt rendez.

Jegyek 10.000 és 5000 koronáért, karzatjegy 2000 koronáért a közp. lelkészi hivatanál (Kálvin-tér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók:

Műsor:

1. Tanítói vegyeskar éneke.
2. Dr. Hankiss János egyetemi tanár előadása Rousseuról.
3. Irsay Sári urleány egyetemi hallgató szavalata.
4. Nagy Vilike urleány klasszikus magyar dalokat játézik zongorán.
5. Kovács Kálmán tanító felolvas költeményeiből.
6. Tanítói vegyeskar éneke.

Az előadások tiszta jövedelme a „Kálvin-ház” céljaira lesz fordítva. Felülhízetéseket tekintettel a nemes célra, köszönettel fogad és nyugtáz a rendezőség.

Huszonnégy leányt jegyzett el.

Néhány hónappal ezelőtt feltűnt Szentesen egy 30-35 év körüli fiatalember, foglalkozására nézve egy közeli, csongrádvármegyei járásszékhely temetkezési vállalkozója.

Kiszemelt magának néhány gazdag családot és komoly nősülési szándékokat emelgetve, nagy udvarlásba kezdett. Szentesen 5-6 családnál szerepelt. Elmondotta, hogy Szeden emeletes háza, lakóhelyén temetkezési vállalkozása van. A megállapítások szerint 24 lányos-házhoz járt a Szentesen környéki városokban.

Az egyik szentesi családnak gyanússá vált a fiatalember és ezért egy magán-detektívot bízták meg, hogy gva valóság-ról megvizsgálja.

A buzgó magán-detektív életének minden részébe világszerte derített és sorra járta a 24 lányos házat, ahol felvilágosította a papokat, a mamákat, de a szerelmesszű lányokat is, hogy nincs itt se vagyon, se ház, se szegedi háromemeletes palota, csak nagy adósság.

Ezek után — amint értesültünk — a temetkezési vállalkozó beszüntette látogatásait a huszonnégy lányos háznál és egyelőre visszavonult koporsói közél, ahol eltemetheti vagyaitak netovábbját: a meghalt házassági terveket.

Lánya volt a debreceni baromvásár.

A tegnapi lóvásárban közepes felhajtás mellett kis kereslet mutatkozott, moha bécsi és cseh kereskedők is voltak a vásáron. Az árak a következőképpen alakultak. Jó minőségű ló 7-9 millióig, közp. 5-6 millióig, silány 600 ezer koronától felfelé.

A szarvasmarha vásáron nagy felhajtás mellett, közepes kereslet mutatkozott. Az árak a következőképpen alakultak: Vágó marha 7-11 ezer korona, szopós borjú 14-20 ezer korona különként, élősúlyban. János ökor párja 14-18 millióig fejős tehén darabja 4-9 millió koronáig állott. Eladás nagyon kevés történt.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

A földmivelésügyi miniszter rendelete.

A tanács felhívása a gazdákhöz.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 39555-924. VI. 2. és 25100-925. VI. 2. számú körrendeletével az Országos Gazdasági Munkáspénztár rendkívüli tagjainak díjait, továbbá a pénztárnál baleset esetére kötelező biztosítás alá eső gazdasági (külső) események (szegődményes iparosok) után a pénztár részére fizetendő hozzájárulási díjakat, valamint a kötelező biztosítás alá eső gazdasági gép munkások baleset biztosítási díjait és az ezen három kategória után baleset esetében a pénztár által fizetendő segélyek összegét, végül a biztosítás feltételeit újból megállapította.

Miután a városi Tanács a fentiekre a gazda közönséget értesíti, felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy abban az esetben, ha az érdekeltek munkaadók a baleset biztosítási kö-

telezettségüknek nem tennének eleget, úgy a munkaadó a gazdasági üzem keretén belül szenvedett üzemi baleset után az ott foglalkoztatott gazdasági munkavállalóknak (gazdasági eseléd, szegődményes iparos, gépmunkás) és jogutódainak a teljes kárért (1912 VIII. t.c. 5. §.) felelősséggel tartoznak, ami a jelenlegi viszonyok közt súlyos anyagi terhet jelentene.

Egyébként a biztosítás újabb módzatairól és a biztosítási illetékek nagyságáról, általában a biztosítás körül felmerülő ügyekben a városi I-6 fokú közigazgatási hatóság és a városi Gazdasági Egyesület az érdekelteknek a szükséges felvilágosítást megadja.

Debrecen, 1925. február 19.

A városi Tanács.

Tilos a mérnöki címet jogtalanul használni.

Sorra büntetik az oklevéllel nem

birókat, ha mérnöki címet használnak

Budapest, febr. 24. A mérnöki rendtartás életbeléptetése és többszöri figyelmeztetése ellenére a mérnöki cím használatával még mindig tömegesen visszaélés tapasztalható. Erre való tekintettel a budapesti mérnöki kamara a Budapesti Közlönyben közzétett hirdetéssel hívta fel az érdekeltek figyelmét a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat rendelkezéseire.

A törvény szerint kihágást követ el az, aki a mérnöki címet vagy a képzettség közelebbi megjelölésére szolgáló címet, vagy megtévesztésre alkalmas más hasonló címet jogosulatlanul használ.

A hirdetés felsorolja a jogosulatlan címbizonylat különféle eseteit, amelyek elkövetői ellen a kamara kihágási eljárást fog megindítani.

A hirdetés különösen aktuális teszi a rövidesen megjelenő távbeszélő szaknévsor, amelynek lezárása előtt a mérnök, építész és hasonló rovataiban tömegesen foglalkozhatnak hevet a mérnöki cím használatára nem jogosult vállalkozók és más műszaki foglalkozást űzők. — Mindezek kihágási eljárásának teszik ki magukat, ha a csoportból való töröltetésük iránt legkésőbb március 1-ig nem intézkednek.

Oroszország népszavazást követel a besszarábiai kérdésben.

Érvénytelennek tekinti a nagykövetségi konferencia határozatát, amely elismerte Románia besszarábiai szüve rénitását. — Irország római nagyköveteinek nyilatkozata.

Róma, febr. 24.

Jurenev, Oroszország római nagy követe érdekes nyilatkozatot tett a Giornale d'Italia-ban a besszarábiai kérdésről. A nagy követe 1920 október 20-án Prísbán megtartott konferenciával kapcsolatban, amely tudvaleg elismerte Románia szuverénitását Besszarábia fellett, Jurenev a következőket mondotta:

— szovjetköztársaság álláspontja ezzel a kérdéssel szemben változatlan: a párisi határozatot nem létezőnek tekintjük és ennek a határozatnak a ratifikálása nem oldotta meg és nem is fogja megoldani Besszarábia kérdését. Románia maga is teljes tudatában van annak, hogy csupán megszállva tartja Besszarábiát. Egészen hiábavaló a románoknak az az erőlködése, hogy a besszarábiai okkupációját a megtörtént népszavazással igazolják. Konstátálom, hogy

a svatul-cari-i híres gyűlés, amelynek határozatára szoktak a románok hivatkozni, nem választás útján jött létre és nem fejezte ki a lakosság akaratát.

Összevándított gyűlekezet volt, amelyen a különböző pártok és szervezetek képviselői jelentek meg és

igly nem volt felhatalmazás arra, hogy döntsön az ország sorsáról.

— Románia — mondotta tovább Jurenev — azt hitte, hogy a jogilag érvénytelen aktusra hivatkozva a múlt év őszén Bécsben megtartott konferencián rábírhát álláspontunk megváltoztatására és lemondunk arról a következtetésünkről, hogy

a besszarábiai kérdésről magának a lakosságnak kell döntenie népszavazás útján.

Egyébként is ez a követelésünk egészen természetes. Ha Románia annyira biztos a lakosság rokonszenvében, mint ahogy politikusi állítják, miért utasítja vissza a mi javaslatunkat? Erre a kérdésre csak egy lehet magyarázat: Románia attól tart, hogy a megfélemlített lakosság, amely gyűlöli a megszálló Romániát, népszavazás esetén nem szavazna Románia mellett.

Jurenev nyilatkozatát azzal végzi, hogy Oroszország szilárdan kitart álláspontja mellett, mely szerint Besszarábia sorsáról Besszarábia lakosságának kell döntenie.

Megrendelésre különös gond Sebőknel

Kéménybe szorult a leleményes és bosszuvágyó udvarló.

J. Antal szentesi fiatal legény szerelmes volt. Mint illik, borral ápolgatta, öntözgette szerelmét. Munkásságát az is elősegítette, hogy szíve szerelmének tárgya hajlandó volt vele együtt mulatozni a kocsmában. Mikor azonban látta, hogy a legény-nél már diadalmaskodott az ital a szerelem fölött, otthagya a fiút.

A legény még egy darabig mulatozott, aztán ráeszmélt arra, hogy a nő tulajdonképpen faképnél hagyta. Bosszút forralt és bár keső éjszakára járt már az idő, elment a házához, ahol szerelmese lakik. Hosszoz zörgetés, kapudöngögetés után ajtó nyitottak neki. Az udvaron aztán nagy ribilliót csapott és elégtételt kért, amiért a nő elhagyta. Hajlandó lett volna megfelelő elégtételadásnak azt is elfogadni, ha a fentemlített nő, illetve hozzátartozói

kifizetik azt a 600.000 koronát, amelyet állítása szerint a nőre a kocsmában kiadott.

A nő családja az elégtételadásnál már közelebb járt a lovagiasság szabályaihoz és nem maguk intézték el az ügyet, hanem segédre bízták: rend őrt hívtak, aki eltávolította a legényt az udvarról.

Az íj és a szerelem most már egymással vetélkedve buzdította új harcra J. Antalt. Színelég eltávozott ugyan, de valójában ott ólalkodott a ház körül. Megvárta, míg elcsendesedik a ház népe, aztán könnyűszerrel felkapaszkodott az alacsony tetőre.

lebontotta a kémény tetjét s nagy elhatározással bebújt a kéménybe. Ismerte jól a ház beosztását, tudta, hogy a kéményen át abba a szobába jut, ahol a hűtlen nő alszik, ha ugyan — morfondírozott magában — a lelki ismerete aludni hagyja.

Ugy egy méternyit körülbelül kényelmesen haladt a kéményben, egy szerre azonban megakadt. Se előre, se hátra, se le, se föl nem bírt mozdulni, rugkapálódzott, kapaszkodott, rugaszkodott.

izgett-mozgott, forgolódott, de hasztalan: a kémény megfogta.

Nem érdekelte már sem az ital, sem a szerelem, csak azon törte a fejét, hogyan szabadulhatna ki kényelmetlen helyzetéből. Hosszas töprengés után végre is a végsőkre szánta el magát, éktelenül orditozni kezdett. Ennek már volt foganatja, mert a házbeliék nyomban felriadtak. De kevésen mulott, hogy éppen nem ez okozta a fiatalember vesztét. A házbeliék ugyanis végtelenül megdühödtek a leleményes, de póruljárt szerelmesre és szalmát hordtak a tűzhelyre.

Meg akarták gyújtani a szalmát, hogy kifüstöljék a kéményből J. Antalt.

Epen az utolsó percben rendőr jött a nagy kiáltással. A rendőr megtiltotta a kifüstölést, ehelyett inkább létrát hozott. Felmásztak a tetőre és megpróbálták kihúzni a fiatalembert. Nem sikerült. Nem maradt más hátra.

le kellett bontani a kéményt egészen a fiatalember derekáig.

aztán kötéllal keresztülhurkolták és így szabditották ki igazán szorult helyzetéből.

Mikor a fiatalember ismét szabad volt, legelőször is nekiesett a rendőrnek.

Hatóság elleni erőszak, éjjeli csend háborítás miatt megindult ellene az eljárás.

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

A helyőrség álarcos és jelmezes-estéje.

Nagyon kevés farsangi multság tekinthető olyan nagy és fényes sikerrel mint a amelyet tegnap tegnap este rendezett és tartott meg a helyőrség tisztikara a Péterfi-utcai laktanyában lévő impozáns tiszti kaszinó nagytermében.

A helyiség maga modern díszítésével, tágas melléktermeivel együtt látványosság számba ment. A díszes válogatott közönség már este nyolc óra után özönlött az estélyre. A jelmezesek, álarcosok, dominósok serege tarka változatban szakadatlanul ömlött s fél kilenckor már zsupolt volt a tágas díszterem sőt a körülötté lévő helyiségek is.

Ez már igazi, finom jelmezes bál volt. Ragyogó színpompája, elragadó parádéja a farsang utolsó napjának.

A multság felsőes hagulatban indult s fokozódott. A jelenlévők pompásan mulattak: katonák és a civil társadalomból is nagyon sokan. Majdnem mindenki jelmezben és álarcon jelent meg, úgy hogy névsor összeállításról szó se lehetett.

De a multság fényes, színes és hangulatában páratlan volt s bizonyára tartott még akkor is, mikor már a sorok nyomtatásban repítették szét a híret.

Ujdonságok.

A kultuszminiszter elrendelte a tankönyvek rendezését. A közoktatásiügyi miniszter rendelete szerint az ország megváltozott viszonyai és a tantervi változások szükségessé teszik, hogy az iskolák tan- és segédkönyvekkel való ellátásának ügye rendeztesse. E rendezéssel különös tekintettel kíván lenni arra, hogy a tankönyvek úgy tartalom, mint kiállítás és ár tekintetében teljesen megfelelőek legyenek, továbbá, hogy a tankönyvek tulságos sokfélesége a tanítás és a művelődés egységét ne veszélyeztesse. Ezek alapján a kultuszminiszter, a vezetése alatt álló népoktatási és középfokú tanítézetek körében a tankönyvek ügyének egységes alapon való gondozása céljából Budapest székhellyel Tankönyvügyi Bizottságot állít fel.

Az Ev. Biblia óra. Miklós-utca 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi.

VIGSZINHÁZ. Manpuissant vigjátékai. Az a dísznő Morin. Osztrigás Mici.

Figyelmeztetés. A magy. kir. honvédség 1925 február 27-én, pénteken reggel 6 órától 13 óráig a Pallaguzsztat Sárkut tanyánál levő katonai lötéren éles lövészetet tart. Figyelmezteten, az érdekelte közönséget, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmas területen vagy közelében senki ne tartózkodjék. Debrecen, 1925 február hó 24. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

ÓRIÁSI EDÉNY VÁSÁR
a Köztisztviselők Vár-utcai Üzletében

Fontos vallomás a Teréz-köruti gyilkosság ügyében.

Jelentkezett egy hordár, aki állítólag találkozott a gyilkossal.

Ma délután félkettőkor a főkapitányságon jelentkezett egy hordár, aki Vogl József dr. rendőrkapitány előtt elmondta, hogy Leirer gyilkosság valószínű időpontjában, azaz december 20-ika és 25-ike között valamelyik napon

a Teréz-körut 6. szám előtt megszólította őt egy elegánsan öltözött, magas, bundás fiatalember, aki két barna bőröndöt bízott rá azzal az utasítással, hogy vigye azokat a Keleti pályaudvarra és ott várjon rá.

A hordár, — mint vallomásában elmondta, — el is vitte a bőröndöket a pályaudvarra, ahol pár perc múlva megjelent a várócsarnokban az ismeretlen úriember is és azt az utasítást adta neki, hogy egyelőre helyezze el a bőröndöket a ruhatárba. Mikor ez megtörtént, gazdag borralvalóval jutalmazta a hordár fáradozását és elbocsátotta.

A hordár vallomását a főkapitányságon rendkívül fontosnak tartják,

mert egy egészen új adat merült fel it, amely talán közelebb viheti a nyomozást a gyilkos kiténének felde-ritéséhez.

Ugyanesek ma délután érkezett a

főkapitányságra egy másik bejelentés is, amely a meggyilkolt Leirer Amália egyik hozzátartozójára vonatkozólag szolgál újabb adatokkal. A rendőrség kötelességszerűen kiterjesztette a nyomozást erre a körülményre is. A mai nap folyamán különben a főkapitányságon számtalan tanut hallgattak ki a gyilkossági ügyben, akik azonban semmiféle lényes vallomást nem tettek.

Ma a főkapitányságon Leirer Lőrincet és a holland kereskedőt ismételen hosszasan kihallgatták. Félkettő órakor a bíróság engedelme-vel a rendőrség egy tisztviselőt küldött ahhoz a közjegyzőhöz, ahol Leirer Amália végrendelete letétben van. Ezt a végrendeletet a rendőrség bírói utasításra megszerzi, felbontja és annak tartalma alapján folytatja a nyomozást ebben az irányban. A főkapitányságon ma megint megerősödött az a hit, hogy Leirer Amália gyilkosa nem lehet más, mint az a tanu, aki a lakásvizonyokat nagyon jól ismeri és az áldozat közelében élhetett. Ebben az irányban meglehetősen lassan igyekeznek a hurokat összefogni, mert a rendőrségen olyan személyek ellen merültek fel gyanu, illetőleg olyanok ellen gyűjtenek adatokat, akik eddig tisztázni tudták magukat.

A náthaláz miatt a fővárosban 18 iskolát zártak be.

Mintegy három-négy nap óta a fővárosban ujjajta betegség jelentkezett. A betegség, amelyet náthaláznak mondanak, hűlésből ered és könnyű letelős. Csak három-négy napig tart. Kis lázzal jár, de semmiféle komolyabb komplikációra nem adhat okot. Egy eset sincs arra, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a náthaláz súlyosabb természetű influenza vezet.

A náthaláz az iskolásgyermekek között támadt. A tavasziás időjárás miatt a gyermekek könnyen öltözököttek, a szabadban játszottak, ki-melegedtek és megfáztak. Másnapra megbetegedtek.

A náthaláz rövid két-három nap alatt szinte járványszerűen kez-jelentkezni.

A szülők természetesen és nagyon helyesen nem engedték gyermekeiket iskolába. Ennek következtében egyik-másik iskolában 30-40 százalék gyermek hiányzott. Volt olyan iskola is, amelynek tanulóiból 70 százalék maradt otthon a náthaláz miatt.

A járvány tovább terjedésének megakadályozása miatt tegnap a Váci-utcai leánygimnáziumban, mára pedig a Práter-utcai leánygimnáziumban és a Szegényház téri óvónőképzőben beszüntették az előadást. Jelentem, azonban, hogy a náthaláz többnyire csak az elemiiskolás gyermekek között jelentkezett. Ezért mára a VII és VIII. kerület csaknem összes elemiiskoláit bezárták, úgy hogy ma már 18 elemiiskolában szünetelt az előadás.

Öccsével együtt a Dunába ugrott.

Gungl Ferenc dr. és Gungl János butorgyárosok nyomoztató adósságaik miatt öngyilkosok lettek. — „Fizettünk, ameddig birtunk, de most már nem megy tovább.”

Hajdu Sándor pályamunkás az újpesti vasuti összekötő hidon két télikabátot talált, amelyeknek tulajdonosai bizonyára a hídról a Dunába ölték magukat. A télikabátok zsebeiben Kéve-részvényeket, zsebkendőt, egy a Római-fürdőre szóló vasuti jegyet és az egyik kabátzsebben arany jeggyűrűt találtak.

Már néhány órával a pályamunkás bejelentése után a főkapitányságon világosság derült az öngyilkosok kitére. Gungl István postatiszt ugyanis elmondta a főkapitányságon, hogy amikor reggel hivatalába ment, egy neki címzett borítékot talált a portásnál és e boríték hét levelet tartalmazott. Az egyik levél neki szólt és ebben két fitest-

vére ezeket írja.

„Kedves Öcsénk! A gazdasági viszonyok tönkretettek bennünket. Fizettünk, ameddig birtunk, de most már nem megy tovább. Mire e sorokat megkapod, mi már nem leszünk az élők között. Utolsó üdvözlét küldi Feri és Hanzi”. A többi levél a postatiszt hozzátartozóinak szólt.

A főkapitányságon mindjárt tisztában voltak azzal, hogy az újpesti hídról a Dunába ugrott két öngyilkos kabátja csak Gungl Ferenc és Gungl János kabátja lehet és a postatiszt fel is ismerte azokban testőreinek holmijait.

A kettős öngyilkosság elkövetői „Gungl Testvérek Butor- és Lakbe-

rendezési Vállalat” tulajdonosai, a kik közül különösen Gungl Ferenc rendkívül érdekes, hányatott életű pályát futott meg és akinek tragikus sorsa mély részvételt kelt sok ezerre menő ismerőse és nagyszámu barátai körében.

Rövid ideig Gungl Ferenc alkalmi kereskedelmi vállalkozásoknál dolgozott, majd öccsével Gungl Jánossal butorgyárat alapított. Öccse ugyanis átvette édesatyjuk temesvári gyárának vezetését, de a háboru idején katonai szolgálatot teljesített és ezért a jóbiru temesvári gyár, amelyet egyideig még özvegy édesanyjuk vezetett, kénytelen volt üzemét beszüntetni. Az összeomlás után előbb a szerbek, majd a románok sokat elrekrviráltak a temesvári gyárba, úgy hogy Gungl János ott hagyta Temesvárt és feljött Budapestre hogy itt alapítson egziszeneciát. A két testvér butorgyára fel-lendült, de az utóbbi közgazdasági pangás a bukás felé sodorta ezt a vállalatot is.

Gazdag butor-gyárakat kénytelenek voltak részletfizetésre eladni és utóbb már annyira megszorultak hogy a február elsejei 18 milliónyi negyedévi házbért sem tudták megfizetni.

Szombaton már azzal boesátották el a még megmaradt két-három munkásukat és tanoncukat, hogy hétfőn nem kell eljönniök. Vasárnap még egyszer számot vetettek vagyoni helyzetükkel és este azzal távoztak el esaládi körükből, hogy valami dolguk van. A két testvér ekkor hajtotta végre tettét: kimentek az újpesti vasuti összekötő hidra és onnan beugrottak Dunába.

Gungl Ferenc feleségének elég jólmenő fűző-szalonia van Budapesten, de az önértetes férfit, úgy lát-szik, nem tudta elviselni azt a gondolatot, hogy nem tud eleget tenni fizetési kötelezettségeinek és inkább a halált választotta, semhogy hitelezőitől engedményeket kéren, vagy feleségének keresetere legyen utal-va.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 25-én, déli 12 órától délután 2 óráig a halózatunkon eszközözendő javítások miatt a Piac-utcán, Hunyadi, Deák Ferenc, Kossuth-utca elején, a Kálvin-téren, a Péterfián, a Károly Ferenc József-uton, a Sesta kertben, a Böszörményi-uton nem lesz áram szolgáltatás.

Vil. Vállalat.

APOLLO. Polette párizsi erkölcs-rajz.

Arverés a rendőrségen. Mint minden évben, egy most is a mult évben beszoigaltatott, talált és gazdátlan jószágokat, mivel jogos tulajdonosai ismeretlenek, avagy érte nem jelentkeztek — a rendőrség nyilvános árverésen szokta eladni. Ezen árverés ez évben március 13-án, reggel 9 órától lesz megtartva emelet 67. számu szobába, ahol az érdeklődők a jelzett időben megjelenhetnek.

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

Elfogott tolvajszövetkezet.

A derecskei csendőrség egy szervezett betörő bandát fogott el. Vezetője: Ispán Péter lakás és foglalkozás nélküli csavargó volt, aki még régebben Maizner Sámuel derecskei kereskedőnél mint kocsis szolgált.

Ispán Péter többet magával egy éjjel betört Maizner raktárába és onnan 10 millió korona értékű vasárut és szemes terményt lopott el és a társaság a lopott jószágon hamar is tuladott. Pár nappal később Ispán Péter, Kéri Lajos, Kovács József és Géder Gyula kereskedő segédével a derecskei Községi Bank tollraktárából tollat lopni mentek. Itt rajta vették és a csendőrség elfogta őket.

A tegnapi nap folyamán az ügyész ség fogházába kísérték őket és a dél előtti folyamán dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró kihallgatta. Ispánt és Kérit letartóztatták.

Szekely-estély. Kedves, meleg, hangulatos mulatságot rendeztek tegnap este a Debrecenben lakó szekelyek a Bika szálloda kistermében. A műsorában és ezt követő tárcestélyében és várakozáson felül sikerült estélyről, amely kedves és feledhetetlen marad mindazok számára, akik azon résztvettek, bővebben lapunk holnapi számában fogunk megemlékezni.

Halálozás. A. B. F. R. A. Mélység-fájdalmunkban porig sujtva, de a Mindenható Isten kifürkészhetetlen akaratán megnyugodva tudatjuk felejtésképpen jó feleségem, szerető és anyánk, leányom, menyem, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk **Ferenczik Istvánné** szül. **Te, esváry Irénke** életének 25-ik, boldog házasságának 6-ik évében, 3 havi súlyos betegség után folyó hó 24-én, történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét február hó 26-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Apaffy-utca 107. számú házuktól az Árpádtéri templomban tartandó református gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. február hó 24-én. Aldott legyen emlékezet! Bánatos férje: **Ferenczik István** Kis árvái: **István és József.** Edesapja: id. **Temesváry István.** Apósa: **Ferenczik András.** Testvérei és sógorsága: **Gyula** nejevel **Nyilas Margittával** és gyermekeik, **István** nejevel **Nagy Margittal** és gyermekeik, **János** nejevel **Paczók Erzsékvél** és gyermekek, **József** nejevel **Rakottay Jolánkával** és gyermekek, **Jolánka** férjével **Pelyvás Lajossal,** **Ferenczik András** nejevel és gyermekekkel, **Ferenczik Lajos** és neje, **Ferenczik Mihály** és neje, **Ferenczik Antal** és neje gyermekekkel, **Ferenczik József** és neje gyermekekkel, **Ferenczik Sándor** és neje gyermekekkel, **Ferenczik János,** **Ferenczik Mária.** Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk vállalat. Debrecen rendezi.

Elischer Gyula dr. és Héger Flóris előadásai a Népszerű Főiskolán. Ma, szerdán nyílik meg a tanfolyam természettudományi és irodalmi ciklusa. A Kollégium dísztermében tartandó, rendkívül érdekes előadásokat **Elischer Gyula dr.** egyetemi tanár nyitja meg „A röntgen-sugarakról” szóló előadásával. Hat órákor pedig **Héger Flóris,** a tanfolyam közönség által régen méltányolt előadó beszél a német irodalom világharosi korszakáról. Helybiztosítás ajánlatos.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi, fényképnagytáccsal együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

Kiraboltták a vasuti személypénztárt.

A tettes álkulccsal hatolt be.

A vasuti állomásról tegnap este jelentette a rendőrségnek, hogy a nagy előcsarnokban lévő harmadosztályú személypénztárba ismeretlen tettes behatolt és a pénztárt kirabolta.

A jelentésre dr. Tóth Gyula, büntető osztály főnöke rendőrökkel és detektivekkel sietett ki az állomásra, ahol személyesen kezdte meg és folytatta még késő éjjel is a vizsgálatot, valamint a kihallgatásokat.

A harmadik osztályú pénztárt Szatlmáry Róza pénztárnoknő kezeli. Szokásához hiven este hét óra után elhagyta a pénztárt, az ajtót becsukta és felment az állomás épületében lévő lakására vacsorázni. Kevésel nyolc óra előtt jött vissza s akkor vette észre, hogy a pénztárban lévő kasszából eltűnt a több milliónyi pénz, amit előbb a menetjegyek ára fejében átvett.

Uj pipadohány kerül forgalomba.

A magyar királyi dohányjövődék „Gentry” elnevezés alatt rövid használatára szánt újfajta pipadohánygyártmányt hoz forgalomba. A Gentry pipadohány 50 grammos bádogszegekben 15.000 koronáért lesz kapható. Az új pipadohány egyelőre a budapesti körzetben kerül forgalomba hétfőtől kezdve, az ország többi részében pedig a gyártás emelkedésének arányában.

Nyílt köszönet. Felejtésképpen jó feleségem, őrjöngő elvesztésén többféleképpen és oly módon nyilvánult meg irántam az általam nagyon szeretett és mindig nagyrabecsült debreceni közönség köréből a vigasztalást kereső részvét, hogy másként nincs hírlapi uton, lehetetlen mindenkinek kifejezésre iuttatnom leghálásabb köszönetemet. Ez a meghatározó érváltásomra főleg az én eszüggött, megtört szívem lelkemet, biztat, bátorít, sőt közelebb hoz, hogy — míg az örök emberi végzet felém is nem kiáltja parancsolólag: elég! — szerény hivatásomra e nemes város gondjaira bízott köztisztviselőnek javára lankadatlanul tovább folytatom törekedniem. 1925. február 24. Zoltai Lajos.

Elfogták a kloroformos vasuti rablót. Miskolcra jelentik: Az elmúlt hetek során a miskolc—debrecen—nyiregyházi vonalon egymásután fordultak elő kloroformos rablások. Ismeretlen rablók a vonaton utazó kereskedőket kloroformmal elkábították és kifosztották, több százmillió kárt okozva ezzel egyeseknek. Szombaton éjjel ismét történt két ilyen kloroformos rablás. Klein Lajos vásárosnaményi kereskedőtől 160 milliót és egy kisvárdai kereskedőtől 200 millió koronát raboltak el. A miskolci rendőrségnek vasárnapra sikerült megállapítani, hogy a kloroformos rablótársaság vezetője Puschnann Károly rovtomtu egyén, aki jelenleg Berettyóújfalun tartózkodik. — Távirati megkeresést intéztek az ottani csendőrségre, amely már értesítette is a miskolci csendőrséget, hogy a kloroformos rablóvezért elfogta és a legközelebbi vonattal Miskolcra szállítja kihallgatás céljából.

Megitta a vaskályhák árát. A rendőrség jelentést tett özv. Molnár Mihályné debreceni lakos. Feljelentésében panaszt tett egy téglavetőbeli lakos ellen, akinek két vaskályhát adott át értékesítésre. A rendőrség kikutatta, hogy az illető a vaskályhákat eladta és az árát megitta. Sikasztásért megindult ellene a büntető eljárás.

Ijedten rohant a főnökhöz és tette meg jelentését, amelyre nyomban megindult a vizsgálat is. Az előcsarnokban este félhomlyoskor a világítás, de állandóan sűrű-forog ott a közönség. A vakmerő rabló valószínűleg régebben figyelte a helyzetet, hogy a pénztáros ha vacsorázni megy otthagyja a pénzt és tegnap este, mikor a pénztáros távozott, álkulcs segítségével hatolt be a pénztárba, ahonnan minden pénzt kiemelt és eltűnt.

A rendőri vizsgálat a késő éjjeli órákban is tart. A pénztárban folyik a rovacsolás, hogy megállapítható legyen mennyi jegy ára s milyen összeg hiányzik. Éjjel felé hangzatták, hogy a hiányzó pénz tul van a tízmillión.

Éjjel után még mindég tart a vizsgálat s folynak a kihallgatások is.

Három halott és két haldokló a debreceni „fekete barak” egyik nyomorgó családjában.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk annak a kilencgyermekes debreceni családnak tragikus nyomorát, amely a debreceni úgynevezett „fekete barak” egyik legnyomorúságosabb kis zugában tengette életét. Oly szörnyű nélkülözésben ment át a család, hogy amikor a mentők az éhségtől és hidegtől halálra gyötört apát, Czompó Sándort beszállították a klinikára, már nem lehetett rajt segíteni. A családfő halála után beteg lett az özvegy is, súlyos állapotban kellett beszállítani a kórházba. Az árván maradt gyermekek közül egymásután négy kapta meg a fekete barkban a tifuszt, ezeket is beszállították a klinikára, ahol azonban tegnap este a tizenhárom éves Juliska, nem sok utóbb pedig a legkisebb Czompógyerek, a két és fél éves Bözsike halt meg. A másik kettő még vívódik a halállal. Négy gyermek maradt még hátra a fekete barkban minden segítség nélkül, mert a szörnyűsége sorsban tengődő, apa-anya nélkül maradt kilenc gyermek közül csak egy nyert elhelyezést egy jósvívi családnál.

Egy oláh detektív meggyilkolt egy magyar mozdonyvezetőt.

Aradról jelentik: A napokban hullát fogtak ki a Marosból s megállapították, hogy a halott Hegedűs István mozdonyvezető, akinek holtteste négy hónappal ezelőtt került a Marosba. A boncolásnál kiderült, hogy a mozdonyvezető még élt, amikor vízbe dobta s még életében súlyos sérülést szenvedett a fején. A megindult nyomozás kiderítette, hogy Hegedűs eltűnése éjszakáján a rendőrségen volt, ahová utcai zajongás miatt kísérték be s ahonnan egy detektív állítólag hazabocsátotta, hogy hozza el az igazolványait. A detektív, hogy Hegedűs valóban visszatérjen, lehozta róla a télikabátot s magánál tartotta. A gyanu most ez ellen a detektív ellen irányul. A rendőrség ugyanis valószínűnek tartja, hogy a detektív összeszólalkozott Hegedűssel, akit oly súlyosan ütött meg, hogy azt hitte, az ütés halálos s így a Marosba dobta a mozdonyvezetőt, hogy tette titokban maradjon.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. Piac 9.

Tűkörvártás. Üvegcsiszolás, régi tűkörvártás, újjáélesztés Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356.

Össze ve tévessze, hogy fényképeszeti cikkek, legfrissebb lemezek, papíráruk, legolcsóbban csakis Springer könyvesboltjában kaphatók.

Színház.

Február 25-én: **Postás Katica,** operette. Premier. Bérletszünet.

Február 26-án: **Postás Katica,** operette. C) bérlet.

Február 27-én: **Postás Katica,** operette. D) bérlet.

Február 28-án: **Postás Katica,** operette. B) bérlet.

Március 1-én, délután: **Nótás kapitány,** operett.

Március 1-én, este: **Postás Katica** operett. Bérletszünet.

Március 2-án: **Postás Katica** operette. A) bérlet.

Március 3-án: **Maricza grófnő,** operette. Bérletszünet. Tisztviselő-est.

Ünnepély a szinpadon.

Mátyás és Géza nap.

Meleg ünnepély folyt le tegnap este a szinpadon, közvetlenül a Csak azért is! vigjáték kezdete előtt. A nézőterem gyülekezett a közönség, a szinpadon pedig a Sarlái Jenő barátságos fészkeben a színészek és színésznők.

Izgatott volt a társulat minden tagja. Ott szorongtak a Sarláiék ripszbutora körül s várták virággal és ajándékokkal az ünnepeltet: Kardoss Géza színigazgatót és Müller Mátyás karmestert. Tegnap volt ugyanis a karmester mezenapja s ma van az igazgatóé. Ezt a kettős alkalmat használták fel a szintársulat tagjai arra, hogy az igazgató és a helyettese iránt érzett meleg szeretetüknek kifejezést adjanak.

Rajz Ferenc állott a társulat élén s mondott talpra esett beszédet. Rövid volt, de hatásos. Kardoss Géza színigazgatót köszöntötte fel s nyújtotta át neki a tagok emlékjándékát egy ezüst cigarettá kazettát és egy üveg bura alatt álló órát, amelyet ha felhúzták kétszáz napig jár egyfolytában.

Azután Müller Mátyásra, a társulat becézett karmagyára, az igazgató helyettesére került a sor. Neki ébenfa és esontvegü dirigens pálcát adtak a köszöntés után emlékül s a pát cátt egész virágescokor díszítette.

A direktor melegen köszöntötte meg a társulat szeretetét és ragaszkodását. Müller Mátyás pedig a nagy megrögzöttségtől szólni is alig tudott.

Volt lelkes, zajos, hosszantartó éljenzés s ez zárta be a meleg, szép ünnepélyt is.

Az idei két nagy sláger operette: Nótás kapitány és Maricza grófnő után, ma mutatja be a színház **Postás Katicát,** Zerkovitz legújabb operettjét, mely a fővárosi Blaha Lujza színházban méltó riválisa volt az előbbi operetteknek.

Előre ajánlatos megváltani a Postás Katica előadásaira a jegyeket, mert telongástól és annak kellemetlenségétől kíméli meg magát.

Nótás kapitány Gyöngyössi Mátyással Grete szerepében, olcsó helyárakkal, vasárnap délután.

Szilágyi Marcsa játssza Postás Katica sláger operette újdonságában, Malika szerepét.

APOLLO: Kizárólag felnőtteknek. Colette francia erkölcsrajz. Pazar felvetelek Paguin párisi világhírű divat szalonjának kreációiról. Kisérőburleszk: Truzina mama vadászaton.

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Maupassant pikáns és igen érdekes novellái után I. Az a disznó Morin II. Osztríngás Mici. Péntektől: Fehér apaca, világatrakció, Lilian Ghis művészi játékával.

Sébők cukrászüzem Kossuth-u. 22

Az elszakított Nagylak község visszacsatolását kéri

Nem akar oláh uralom alatt maradni.

Mint Szegedről jelentik, annak idején a csanádmezei Nagylak községet is az oláhoknak ítélte a határendező bizottság.

A Maros mentén élő magyarság most mozgalmat indított a trianoni határ kizárása érdekében. Nagylak hű magyarjai ezirányban indítottak mozgalmat, hogy a községet csatolják vissza Magyarországhoz, mert Nagylak magyar volt, ma is az és magyar akar lenni a jövőben is.

Hivatkoznak arra, hogy a határendezőbizottság munkájánál Nagylak közönsége nem tudta nyilvánítani szabad akaratát.

Szerelmi dráma a lakodalomban.

Féltékenységből agyonlőtték a fiatal férjet.

Pécsről jelentik: Blaskovics Márton naphárdi legény február 17-én tartotta esküvőjét Siklócsics Évával. Esküvő után lakodalmi mulatságra jöttek össze a rokonok és az ismerősök.

A mulatság még tegnap is iankadatlan jókedvvel tartott, de hirtelen gyászos végre fordult. Vilákovics Vince naphárdi legény, aki vetélytársa volt a vőlegénynek, egyszerre csak revolvert rántott elő és rálőtt Blaskovics holtan hanyatlott a székre. A nagy kavargásban a gyilkosnak sikerült elmenekülnie.

Siklóra ment egyik roknához és ennek segítségével Jugoszláviába akart átszökni, a rendőrség azonban még idejében letartóztatta. A vizsgálóbíró előtt beismerte, hogy tettét szerelemféltésből követte el.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Értéktőzsde zárlat: Angol Magyar 33. Fabank 4. Hazai 119. Lloyd bank 1.35. Amerikai 85. Agrár bank 50. Általános 138. Magyar Hitel 432. Jelzálog 54. Lezárt 66. Olasz 20. Osztrák Hitel 153. Wiener Bank 113. Bosnyák agrár 50. Ipar 6. Földhitel 187. Hermes 20 és fél. Horvát szlavor 72. Ingatlan 210. Cseh bank 16.5. Forgalmi bank 40. Ker. Hitel 20. Magyar német 20. Központi jelzálog 15. Városi 4. Mercur 7. Nemzeti bank és tak. 23 és fél. Ker. Bank 1195. Belvárosi 32. Első Magyar 7100. Fonciere 135. Lipótvárosi 5.5. Egvesült f. 72. Magyar ált. 119. Mektár 180. Pesti Bank 2960. Pannonia 1750. Pátia 65. Backmalom 54. Borsod miskolci 212. Concordia 44 és fél. Békéscsaba 107 és fél. Első bnesti 141. Gizella 67. Hungária

Áttérés a font valutára.

A pénzügyminiszteriumban foglalkoznak a font valutára való áttérés kérdésével is. Erre vonatkozóan Temešváry Imre a következőket mondta:

A font valutára való áttérés még nem aktuális. Kállay Tibor volt pénzügyminiszter véleménye szerint sürgősen van ugyan szükség az új va-

lutarendszer megteremtésére, én azonban inkább a frank valuta mellett érvelek. Minthogy azonban ugy a kölcsön szempontjából, mint más oknál fogva is a koronának az angol fonttal vannak kapcsolatai, Bud-pénzügyminiszter ur a font valuta mellett foglal állást.

Egy hét alatt házat építettek a szaktársuknak.

Követésre méltó példa.

Karcag, febr. 23.

Hogy az egymás megértése, megbecsülése mire képes, szép példáját látjuk annak most Karcagon.

Mint sok más, Fazekas Sándor karcagi ács-segéd is, aki a háborút mint buszárörmeister küzdötte végig, telket kapott a várostól a déli sor- telket. Fazekas beszerezte az anyagot még az ősszel, építési engedélye is meg volt. Most aztán, hogy a februári idő napsütéses, enyhe volt

összeállottak Fazekas Sándor kömüves és ács szaktársai s hét nap alatt felépítettek neki egy hat öl hosszú és két és fél öl széles magas lakóházat.

Volt olyan nap, amikor Fazekas Sándoron kívül más huszonnégy szaktársa is dolgozott az épületen, de tizizenötön alól egy nap se voltak az ingyenes munkások. A szép tett minden dicséretet megérdemel.

127. Király 26. Viktória 284. Török-szentmiklósi 31. Transz Danubia 54. Aszfalt és kátrány 12. Bauxit 420. Beocsinj 1100. Borsodi szén 72. Lőrinci 37. Csep- peli 11. Szászvári 280. Kohó 355. István 20. Magnesit 1725. Aszfalt 74. Kőszén 3050. Kerámia 64. Móri szén 18. Nagy- bányai 84. Sajókádó 1. Salgó 555. Újlaki 155. Urkányi 925. Athenium 80. Fővárosi nyomda 3 és egynegyed. Frank- lin 76. Globus 28. Kunossy 6. Pallas 110. Riegler 59. Stefánium 2 és fél. Wodianer 4. Bródi vagon 100. Corvin gép 2. Csáky 7 és fél. Gazdasági gép 170. Fábrián 60. Fegyver 815. Fémkereskedelmi 19. Frankl 110. Ganz Danub 2765. Villamos 1255. Gép és vasut 49. Győrffy Wolfi 40. Hoffer 112. Kaszab 31 és fél. Kisling 55. Kühne 30. Láng 96. Linták 22.5. Mág 20. Acél 163. Belga 120. Lámpa 128. Mérleg 14. Mechanika 53. Motor 33 és egynegyed. Omion 18. Chaudoir 150. Vegy- ipar 20. Wagon 47. Palágyi 5. Rima 157. Rossmann 40. Rottmüller 4.3. Schlick 42 és fél. Schuller 35. Tendloff 60 és fél. Unitas 13. Vulkan 50. Warner 14 és háromnegyed. Alt. fa 15. Duna- haraszi 1.1. Egv. fa 11. Fornér 13. Gut- tmann 640. Hazai fa 67. Kőrösbányai 5. Kronberger 8.5. Lignum 32. Hitella 10. Amerikai 7. Erdő 1.2. Malomsokv 9.5. Nemzeti fa 470. Lichtig 875. Ofa 475. Rézbányai 85. Sziavonia 61. Thék 45. Násici 1830. Viktória butor 1950. Zabolai 22. Adria 1205. Atlantika 25. Levante 156. Meffer 200. Bur 179. Miskolci 108. Közti 60. Városi 65. Deli 55. Nova 207. Trósz 137. Cukor 2430. Georgia 327. Mezőhegyesi 145. Stummer 2000. Fruk- tus 4. Ocean 16. Pusokai 27. Villányi 43. Halgereskedelmi 21. Izzó 900. Just izzó 7. Vasmezei 105. Általános gáz 11. osz- trák légszesz 630. Auer 1050. Phöbus 84. Olaj 71. Föv. sor 35. Pannonia 17. Temesi 130. Baróti 8. Rézvény sor 360. Temesi szesz 268. Gschwindt 208. Krausz 50. Royal szálló 165. Schwartz 75. Egisz 39 és háromnegyed. Ligetszertanatórium 16 és fél. Lukács fürdő 10 és fél. Huta 185. Szegedi kender 420. Gvanyumosó 38. W. textil 3. Goldberger 121. Karton 76. Pamut 220. Györi textil 26. Szövő és kötő 33. Unió textil 6. Szódium 107. Flóra 57. Hungária mtr. 114. Szikra 37. Wan- der 31. Chinoin 7 és egynegyed. Danica 82. Diana 16 és fél. Keleti 47 és fél. Klein és fia 3 és háromnegyed. Klotild 30. Pharmácia 7. Török 37. Dorogi 10. Dunántuli 40. Kábel 3225. Gummi 298. Interrexim 17 és fél. Telefon 106. Turul- címő 9. Zagyva 8. Magyar német 148. Ös- termelő 210. Bardi 15 és fél. Vasutfor- galmi 208. Unió színház 36. Szolnoki 4. Bóni 65. Brassói 312. Györi bőr 94.

Corvin film 5. Papír 36. Hangvaimar 19. Star film 55.

Zürichi zárlat: Páris 2705. London 2477 és fél. Newyork 520 és háromnegyed. Brüsszel 2615. Milánó 2115. Hollan- dia 208.5. Berlin 123 és háromnegyed. Bécs 73 és egynegyed. Szófia 377 és fél. Prága 1542 és fél. Varsó 100. Budapest 72. Belgrad 840. Bukarest 255.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az iránzat továbbra is lankas volt, a buza 250, a rozs 10.000, a köles 5000 koronával olcsóbbodott. A buza- ban, de különösen a rozsban igen nagy volt a kínlat, ezzel szemben azonban vevő alig volt a piacon. Buzában az olcsóbb árak mellett közepes volt a forgal- om, a rozstól nem lehetett elhelvezni, tengeriben elég élénk volt az üzlet.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 565-567 és fél, egvéb 562 és fél, 565, 77 kilós tiszavidéki 567 és fél, 570, egvéb 565-567 és fél, 78 kilós tisz- avidéki 570-572 és fél, egvéb 567 és fél, 78 kilós tiszavidéki 570-572 és fél, 457 és fél, takarmány arpa 400-420, sorárpa 470-490, köles 290-295, zab 425-440, tengeri 260-265, korna 237 és fél, 240.

Utőtőzsde: Az iránzat lankább és üzletlenebb. Ker. bank 1185-1190. Násici 1825-1835. Magyar cukor 2420-430. Georgia 327. Pesti Hazai 2965. Urkányi 925. Szászvár 280. Kohó 355. Magnesit 1750. Kőszén 3075. Első budapesti gőz 141. Viktória 283. Concordia 121. But 180. Fegyver 815. Ganz Danub 2755. Vil- lamos 1225-40. Nova 207 és fél. Magyar Hitel 430 és fél. Salgó 554. Hazai bank 118. Rima 15. Kosztinéz egynegyedtől ötvenleád százalék.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár- fojvai: Angol font 34400-34700. cseh korona 2127-2147. dinár 1143-1165. dollár 5 dollárosnál nagyobb 71990-73520. kisebb 71890-72620. francia frank 3780-3804. hollandi forint 28730-29006. lei 355-357. leva 517-525. lira 2907-2938. német márka 1695-17159. osztrák korona 10195-10255. dán korona 12680-12820. svájc frank 13524-13978. Bel- ga frank 3597-3629. norvég korona 10835-11001. svéd korona 19260-19428. lengyel zloty 13795-13949. Amsterdam 29030-29206. Belgrad 1163-1171. Berlin 17195-17299. Bukarest 355-357. Brüss- zel 3627-3649. Kopenhága 12880-12960. London 345000-347000. Milánó 2927-2945. Newyork 72440-72870. Páris 3780-3804. Prága 2147-2159. Szófia 522-526. Stockholm 19510-19628. Varsó 13895-13979. Bécs 10195-10255. Zu- rich 13924-14008.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-89.

Az Ingóságközvetítő március egytől nagyszabású aukciót rendezünk, amelyre éppen úgy be- lehet küldeni minden felesleges tárgyat, mint a vagyonmentő- vásárookra. Ma tehát bármit el- akar adni, már most küldje be az Ingóságközvetítőbe, elvállal- junk eladásra: régiségeket, régi poharakat, porcellánokat, órákat, műtárgyakat, mindenféle dísz- tárgyakat, szőnyeget, varrógé- peket, használt férfi ruhákat, kabátokat, egész könyvtárakat, cimbalmokat, zongorákat és min- denféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: Sürgősen eladó elköltözés miatt gyönyörű prima vera komplett haló sodronnyal, matra- cokkal, pártszander komplett ebédlő, 12 személyes komplett ezüst evőkészlet, fe- hérmárványlappos asztalok cukrászdába, teicsarnokba; szabó és cipész szabász- asztalok, villanylámpák, ebédlő, szalon villanylúszterek, oszdaszép virágtartó- vázák, kottatartók, virágasztalok, gyer- megjátékok, jogi könyvek, eltörhetetlen valódi szolnai duplaerős tányérok, hasz- nálati tányérok, ruha, haj, surolókefék a legolcsóbban, teljesen felszerelt ablak- tokok, fürdőkádak, szobagőzfűrdők és mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk min- denféle vásznakat, férfi és női ruhákat, paplanokat, félhálókat, egyes butordarabokat, hencsereket, könyveket, ebédlőasztalokat, varró- gépeket, szentképeket, Kálvin- szobrokat, s zékeket, könyveket, szekrényeket, ágy és asztalterítke- ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, Milliókat ta- karíthat meg, ha itt vásárol!

Nagy kamat! Fényes biztosíték! A legbiztosabb fedezet!

20-30-40 millió korona kész- pénz kölcsönt keresünk azonnalra

egyik magas társadalmi állásu és nagy vagyonu vevő ügyfelünk részére, annak nevében és megbiz- zásából és szíveségből (minden közvetítési vagy munkadíj fel- számítása nélkül).

Ügyfelünknek rövid időre, eset leg uj termésig van szüksége e kölcsönre.

Kamatot fizet havonként öt szá- zaiékat és mindig havonként előre fizetve!

A legnagyobb fedezet, ingatlan bekebelezési biztosítékot nyújtunk!

Ügyfelünk a kölcsönt csak az esetre veheti igénybe, ha azt egy- két napon belül megkaphatja, később már tárgytalan!

Azonnali ajánlatokat kér a dél- előtti órákban a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda Veres- utca 9. szám.

Sebők vajjas kalácska - Brioche

Gyárhelyiség,
bármily üzemi célra megfelelő
azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL BORAX SZAPPAN



Fedor Work AMERICAN BORAX SOAP

Dughagyma Kékkő Raffia CSANAK-nál
Telefon 70. Piac-utca 51.

Vadbőröket

a legmagasabb napi árban
veszek.

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeáruk kaphatók.

KÖVÁRY szűcs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár: 120 K. Jelenlegi számszám 8700.

Főlerakatok: Mihalevits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróniskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM. Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért

szállítok.

Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSYÉL)

Apró hirdetések.

Levelezés.

Házias
kemény, jó lelkű nő 40 éves, megismerkedne — hozzá illő tekintélyes, vagyonos gazdálkodó — vagy önálló iparossal — 100 millió értékű ingatlanal bir, nyugodt otthonra vágyon jellegre a kiadóba. 2940

Ajánlat.

Óra.
ékszer javítások szak-szerűen jóállással készit Srotter János — Batthyányi ucca 13. sz. 1961

Szilvórium
törköly seprő, barack, kintőn főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. Ávegesve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölők. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Cyéműcsizsek
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecserli) cukrosziva, kitűnő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

A legjobb kávé
frissen pörkölve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Tea-rumok
Ávegesve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király kávé
kávét mézisz a legjobbba. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám

Özönse
kimérve és ávegesve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11. 811

Homokkertben
egy szoba, konyha lakásomat elesterlém — ugyanolyannal a városban. Lónyai utca 32. sz. 2905

Vetnivaló
borsó, bab, lencse, kendermag zabosbukkony, cukorrépa mag. Szannan főző szóda, kecskeméti óbor 1 liter 20 ezer. Üres ládák zsákok, hordók legolcsóbban beszerezhető: Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 26—30 liter tejet veszek naponta. 29

Lakás
kövés átalakítással azonnalra kiadó. Jószágtartással lelépés nélkül. — Luther-utca 18. 2917

Tűzfa
kátrány fedellemez bőrlémez minden minőségben legutányosabban — kapható Károly Ferenc József-ut 10. 2894

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de-telegráfok, teszmérek, — leckomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít — vez, elad, cserél, villamos anyagok, gének, izzólámpák a legolcsóbb nappi árban. Földvárinal, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Szechenyi u. 55. szám Telefon 168. 69

Likérok.
a legjobb gyártmány, édesített italok: Kóentré, céászarkorté, vanília, anikum stb. Ávegesve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, plüs, szövet, bőrvászon, divánok, afrik, lőszőr madracok, szalon és bőrcarnitúrák, berszely fotélek készen kaphatók. Telefon hívó 12—33. 19

Uttelevek
viziumozását leghamarabb irézi Fuvarlevél — felulvizsgálat. Piac-utca 42. (udvarban). 2949

Szépírásu
perfekt, gyors és gépiró ráérő óráiban csinos mel-lékkeresetre tehet szert. Sajátkezzeleg írott levele-met „Muzsa” jellegre a kiadóba kérek. 2937

Vincellér
lakásért kisebb szőlőt megmunkál. Cim: Me-szena-u. 4. 2936

Jó házi
koszt kapható özv. Ben-kő Károlyné, Domb-utca 3. szám. 2932

Tarka
ruha varrást, kézi aszu-rozást és harisnyá stop-polást vállalok. Cim a kiadóban. 2942

Bér szántást
vállalok vagy felébe. — Homok 26 szám. 2944

Háztartásban
mindenes jelentkezzen. Simonffy-utca 55. szám. 2933

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, brüllianst, ha-misfogakat, veses Steines Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 8

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva-tal.

Pénzkölcsönök
ingatlanokra bekebele-lezéssel legutányosabban közvetit. Pénzeket el-helvez. Közvetitőbank, Piac-utca 42. 2651

Jókarban
levő zongorát keresek — megvételre, havi törlesz-tésre. Ajánlatot ármegie-lőléssel kérek a kiadóba. Zongora jellegre. 2934

Aranyat
ezüstöt, brüllianst, ha-mis fogat veszünk. Stas-sik és Blattner, Csapo-utca 12. sz. 2708

Keresek
egy jó családból való fiut asztalos tanulónak. Teleki-u. 5. 2943

15 darab
30 cm-es betonátereszt veszek. Ajánlatokat — „Kondoros” kiadóba ké-rek. 2998

Kordét
pár napi használatra keresek. Ajánlatokat — „Kondoros” kiadóba ké-rek. 2947

Komolyné
háztartásban iartas, jó bizonyítvánnyal házveze-tőndi állást keres. vidé-ken, helyben. Erzsébet-u. 69. 2946

20—40 milliót
betáblázásra kölcsön ke-reske „Biztosíték” jel-legere a kiadóba. 2950

Egy
nagy munkás szabóságod felvétetik. Arany János 18. 2951

Eladás.

Eladó
egy csinos fűszerüzlet berendezés. Megtekinthető Sámsoni ut 18. W.

Eladó
Bánkon két kazal szóna, cirka 150 mm. Ertekezni Kölcsei-utca 14. 2922

Eladó
Cecilia telepen 6 hold föld. Ertekezhetni Barna-utca 10. sz. 2738

Öt szobás
ház, parkettes szobákkal három és fél vagon buza árért azonnali fizetésre eladó. Máté iroda. — Szechenyi 55. 2728

Lorántffy-utca
13. számú ház három-szobás, beköltözhető — szép utcai lakással és gazdasági udvarral, elő-nyös áron eladó. 2734

Károly Ferenc
József ut 26. számú ház intányos áron eladó. — Háromszobás lakás. — konyha, kamara beköltözéssel. Ezernépszögöles udvarral, nagy raktár-helviséggel. 2730

Eladó
ház, Bőszörményi-ut 8. kedvező fizetési feltéte-lekkel 3 szobás, beköltözhetősséggel. 2696

Olcsón
eladó családi házak: Pe-reces-utca 7. számú — négy szobás. Maróthy György utca 8. számú két szobás, beköltözhető lakással. 2700

Eladó
ház, beköltözéssel. Hol-mok-utca 70. 2939

A Hhadházi
utfélen Márton-telep — Dicsőf-utca 2. szám. Egy szoba, konyha ház 300 négyvszögöl földdel vagy a föld fele is eladó 2941

Garantált valódi északnémetországi

takarmányrépa magvak:

Eckendorfi

Obendorfi

Mamuth óriás

Olajhogyó

Takarmány cukorrépa

Ugyszintén kékő, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a

!! „HANGYÁ”-ban !!

Valódi cukorrépa

Lucerna fehér bárcás

Lóhere „ ”

Bükköny

Muharmag stb.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TŰZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg-kiünőbb porosz kőszent. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovácszenel, ame-lyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.

Csak 90,000 korona egy mázsa kokszt!

100 mázsa vételnél csak 85,000 korona! — Házhöz szállítás 5000 K és a forgalmi adó.

Próbálja meg, — fűtsön gázkokszzsal!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a fa fűtés!

Előnyös fizetési feltételek!

Telefon: Gázyári iroda 74. sz.

<p>HOTEL</p> <h2>ASTORIA</h2> <p>KOSSUTH LAJOS-UTCA</p> <p>Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL</p> <h2>PALACE</h2> <p>RÁKÓCZI-UT</p> <p>Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>== A főváros két legmodernebb szállodájában. ==</p>	